

# 新渝报

XIN YU BAO

主管主办：重庆日报报业集团 出版：《新渝报》编辑部

2023年1月

9

星期一

农历壬寅年十二月十八

国内统一连续出版物号

CN50-0036

邮发代号 77-40

总第143期 今日4版



微信公众号



新闻客户端

## 成渝中线高铁首桩开钻 主体工程进入实质性开工阶段

1月8日，记者从长江铁路重庆公司获悉，当日上午10时6分，随着成渝中线香山大道四线中桥施工现场桩孔桩机的缓缓启动，由中铁十四局承建的成渝中线高铁重庆段站前4标首根桩孔桩率先开钻，标志着成渝中线高铁全线主体工程进入实质性开工阶段。

成渝中线高铁自重庆枢纽重庆北站起向西经渝北区、沙坪坝区、璧山区、铜梁区、大足区、四川省资阳市、成都市，引入成都枢纽成都站，正线全长292公里，设计时速350公里，部分区段预留进一步提速条件，建设工期5年。

中铁十四局成渝中线4标执行经理孙鑫广介绍，成渝中线高铁重庆段站前4标，位于大足区境内，正线里程全长21.166公里，施工内容包

括隧道3.5座、桥梁10.5座、路基1.274公里、站场工程1处等，桥隧总占比94%。其中一碗水双线特大桥高墩及连续刚构施工是该标段重难点工程，组织协调难，安全风险高，施工工序繁琐，整体施工难度大。

据了解，从2022年11月进场以来，项目部制定了详细的施工方案，开展了质量管控、环保作业、机械安全作业、安全用电等方面专题学习培训，实现了各级管理与施工现场无缝对接，为首桩顺利开钻打下了坚实基础。此次开钻的首根桩基是香山大道四线中桥右幅0号桥台8号桩基，设计桩长14米，桩径1米，采用旋挖钻进行施工。

重庆日报记者 杨妮紫

## 习近平对政法工作作出重要指示强调

# 坚持改革创新发扬斗争精神 奋力推进政法工作现代化

## 在“中国人民警察节”到来之际向全国人民警察致以节日祝贺和慰问

新华社北京1月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对政法工作作出重要指示强调，政法工作是党和国家工作的重要组成部分。要全面贯彻党的二十大精神，坚持党对政法工作的绝对领导，提高政治站位和政治判断力、政治领悟力、政治执行力，坚持以人民为中心，坚持中国特色社会主义法治道路，坚持

改革创新，坚持发扬斗争精神，奋力推进政法工作现代化，全力履行维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。各级党委要加强对政法工作的领导，为推进政法工作现代化提供有力保障。

“中国人民警察节”即将到来，习近平代表党中央，向全国人民警察致以节日祝贺和慰问，希望同志们矢志不渝做党和人民忠诚卫士，为维护国家和社会稳定再立新功。

中央政法工作会议7日至8日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在会上传达习近平重要指示并讲话，

表示要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，坚决落实习近平总书记对政法工作的重要指示，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持党对政法工作的绝对领导，坚持统筹国内国际两个大局，坚持统筹发展安全两件大事，全力履行职责使命，奋

力推进新时代新征程政法工作现代化，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

中共中央书记处书记、公安部部长王小洪主持会议并作总结讲话。最高人民法院院长周强、最高人民检察院检察长张军出席会议。会议以电视电话会议形式召开。

## 胡衡华在巫溪调研时强调

# 全面推进乡村振兴 建设宜居宜业和美乡村

重庆日报记者 王翔

1月7日至8日，市委副书记、市长胡衡华在巫溪县调研时强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，全面落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，按照市委六届二次全会部署，培育壮大乡村产业，实施好乡村建设行动，全面推进乡村振兴，建设宜居宜业和美乡村。

通城镇云台村大力发展晚李、蔬菜、山羊、乡村旅游等产业，助力农户增收。胡衡华详细询问村集体收入支出情况。他强调，要做

好“土特产”文章，因地制宜发展乡村产业，尊重农民意愿，调动农民积极性，不断壮大新型农村集体经济，推动农村集体资产稳定增值、农民收益稳步增长。龙池村开展人居环境整治行动，布局时令茶摊、草莓采摘、儿童游乐场等新业态，成为了令人向往的旅游目的地。胡衡华沿途察看村容村貌，了解文旅融合、乡村治理情况，并召开院坝会，与政府办、村公所、驻村工作队和当地干部群众共谋致富之策。村民们说，现在龙池村干净整洁，游客越来越多，大家收入增加了，上学、看病都

有保障，日子过得很舒心，我们真心感到党的政策好，政府办了很多实事。胡衡华听了很高兴，他说，习近平总书记高度重视“三农”工作，党的二十大报告明确提出全面推进乡村振兴。各级政府要继续加大帮扶力度，拓宽农民增收致富渠道，让老百姓日子一天更比一天好。

在长红村，胡衡华看望慰问脱贫户罗贤斌，了解农家乐经营收入等情况。他指出，巩固拓展脱贫攻坚成果是全面推进乡村振兴的底线任务，要继续压紧压实责任，把帮扶政策衔接好、措施落到位。胡衡华走访慰问龙池

村老党员李明国，叮嘱当地党组织做实做细服务工作，让老党员们感受到党的温暖。

胡衡华来到重庆伍味农业公司、重庆育才教育装备公司，了解五味子药材种植加工、教育装备产业配套等情况，希望企业延伸产业链条，拓展市场空间，带动当地群众就近就业、持续增收。胡衡华强调，要立足本地资源优势，强化招商引资，用好以商招商、亲情招商、产业链招商等方式，壮大产业规模，形成产业集群。

1月8日，新冠病毒感染“乙类乙管”正式

实施。胡衡华来到凤凰镇石龙村卫生室，听取巫溪县“乙类乙管”落实情况汇报，对当地重点人群健康监测、救治资源保障、药品准备等工作给予肯定，向全市广大医务工作者表示衷心感谢、致以崇高敬意。他强调，要

细化落实“乙类乙管”各项措施，着力保健康、防重症、强能力、控风险，抓好农村地区和春节期间疫情防控，精准发放“健康包”，加强健康教育宣传，倡导疫苗接种，确保平稳顺利转段。巫溪县、市有关部门负责人参加。

## 学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团走进大足区宣讲

大足区委书记陈一清主持

新渝报讯(记者 李东 陈柯男)1月6日下午，学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团走进大足区，市委宣讲团成员、重庆社科院党组书记、院长刘嗣方作宣讲报告。大足区委书记陈一清主持报告会，区长徐晓勇、区委常委主任王志、区政协主席廖文丽、区委副书记罗晓春，全体在市管领导参加报告会。

报告会上，刘嗣方围绕党的二十大精神的主题和主要成果、过去5年的工作和新时代10年的伟大变革、马克思主义中国化时代化、中国式现代化、全面建设社会主义现代化国家的目标任务、坚持党的全面领导和全面从严治党、应对风险

挑战等7个方面，对党的二十大精神进行全面系统的宣讲解读。

刘嗣方表示，党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。我们要始终做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、忠实实践者，把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法，完整准确全面理解“六个坚持”的丰富内涵和内在逻辑，切实用以武装头

脑、指导实践、推动工作，让这一思想在新时代伟大实践中彰显出更加强大的真理力量和实践伟力。

就进一步做好党的二十大精神学习贯彻工作，刘嗣方强调，要提高政治站位，把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，按照宣讲方案，精心组织实施，切实把党的二十大精神宣讲工作落实落细。

深入浅出的宣讲，让与会党员干部倍受教育鼓舞。大家一致认为，宣讲报告主题鲜明、系统全面、内涵丰富、深入浅出，既有很高的政策理论性，又有很强的实践指导性，是一个暖人心增信心的好宣讲报

告，对学懂弄通做实党的二十大精神，既是一次很好的辅导，也是一次有力的推动。

与会人员纷纷表示，要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务，牢牢把握党的二十大精神实质，真正做到学深悟透、入脑入心；把学习贯彻党的二十大精神同全力做好大足“国际文旅名城、特色产业高地、城乡融合示范”三篇文章，加快做靓享誉世界的文化会客厅、建强链接成渝的“两高”桥头堡等各项工作紧密结合起来，以实实在在的工作成果检验学习贯彻成效。

大足区各部门各镇街主要负责人参加报告会。

## 大足区委书记陈一清在2022年“大足英才”颁证活动暨高层次人才座谈会上强调

# 全力打造近悦远来的人才环境

认真听取人才代表发言后，陈一清代表区委、区人大、区政府、区政协，向新当选的“大足英才”表示祝贺。他说，大家的发言讲出了对事业的执着和热爱，讲出了对大足的真情情怀，也讲出了对相关工作的建议。有关部门要认真研究、充分吸收，事项化、清单化落实，确保件件有结果、事事有成果。

陈一清指出，大足区历来高度重视人才工作，坚持推进科教兴区、人才强区建设。2022年，我们深入学习贯彻党的二十大精神，认真落实市委六届二次全

会部署，高效统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，全力做好“三篇大文章”，加快做靓享誉世界的文化会客厅、建强链接成渝的“两高”桥头堡。当前，大足区正处于崛起跨越的新阶段，迎来大有可为的新阶段。拥抱新时代、奋进新征程、建设新大足，广大专家、人才施展才华的舞台无比广阔。希望广大专家、人才在事业发展上勇攀高峰，紧扣发展大局搞科研，抓住关键领域攻关，精心建团队、搭平台、做项目，努力再创新高。在服务大足上再立新功，以强烈的

主人翁意识、执着追求的奉献精神，继续为加快做靓享誉世界的文化会客厅、建强链接成渝的“两高”桥头堡把脉支招，为大足经济社会发展“建真言”“献良策”“出实招”。在引才聚才上发挥作用，充分发挥自身影响力和号召力，为更多优秀人才来足干事创业牵线搭桥，把本领域的优秀人才和团队引到大足，把优质资源推荐到大足。在培育新人上深下功夫，继续发挥“传帮带”作用，为更多优秀人才成长、成才、成功铺路搭桥，形成继往开来、人才辈出的良好局面。(下转2版)

## 中国·重庆第八届大足黑山羊节暨2023年大足区迎春惠民消费季活动开幕

# 550万元消费券发放

新渝报讯(记者 陈安林 余杰 见习记者 彭嵩)1月6日晚，中国·重庆第八届大足黑山羊节暨2023年大足区迎春惠民消费季活动举行启动仪式。节日期间，游客不仅可以以优惠价格享受到肉鲜味美的“大足黑山羊”，还能体验到涉及农业、商业、文化、旅游等方面的10余项共计550万元消费补贴活动。

大足区委书记陈一清出席并宣布活动开幕。大足区委副书记、区长徐晓勇，区政协主席廖文丽，市委农业农村委二级巡视员赵培江，市商务委党组成员、副主任李巡府，西南大学教授、大足黑山羊首席专家张家驹出席活动。大足区委副书记罗晓春致欢迎词。

启动仪式上，赵培江分别为获得国家动物疫病净化创建场的重庆腾达牧业股份有限公司和获得中国美丽休闲乡村的大足区棠香街道和乡村村委会授牌。大足区相关负责人为获评“2022年度最佳风采羊王”羊后“现场颁奖。

据了解，本届黑山羊节以“爱尚大足 惠乐购 暖冬美味黑山羊”为主题，将持续到本月16日。节会期间，大足将在云

闪付APP发放50万元黑山羊消费券，让消费者品尝大足美味。

大足黑山羊是唯一列入国家级畜禽遗传资源保护名录又被评为中国重要农业文化遗产的山羊。经过20年的努力，大足黑山羊产业发展迅速，羊群总量从2003年的存栏量不到4000只发展到现在的存栏量18.9万只，年产值超4亿元，年综合产值超20亿元。

同时，大足区迎新惠民消费季系列活动也立即启动。大足将在商业、文化、旅游方面发放500万元消费券，由政府发放消费券、商业联动大促销、文旅惠民包、大足石刻畅享游为切入点，举行投票抽奖活动、消费券免费发放、景区免费套票赠送、文化活动等活动，发动商家群众广泛参与，促进农文旅融合发展，致力营造热闹繁荣的消费氛围。



## 提升风貌 壮大产业 做强文旅 干群联动谱写城乡融合新篇

详见02版